

ERRATUM**BIOPHYSICAL CHEMISTRY VOL. 20 (1984)**

p. 66, column 1, lines 1–3, which read:

and $A_\beta, B_\beta, \dots, H_\beta$, respectively. For horse hemoglobin, their amino acid sequences are known as [22,24]

should be sited on p. 65, below the legend to fig. 4

CORRIGENDUM**BIOPHYSICAL CHEMISTRY VOL. 19 (1984)**

p. 379, fig. 1: the values of the parameter should read: $\Omega/D = 1.75$ and 4.4 instead of $\Omega/D = 1 \times 10^3$ and 2.5×10^2 , respectively. However, these values (17.5 and 4.4) are inadequate for the bacterial motor. They should be of the order of 10^2 or 10^3 as mentioned in the text. In that case the adequate range of Dt is 0–0.05. However, the essential feature of the figure is the same.